

Год издания 7-й  
 Воскресенье  
 6 декабря  
 1942 года  
 № 129 (1124)  
 Цена 5 коп.

5 ДЕКАБРЯ 1936 года на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов по докладу товарища Сталина принята новая Конституция, которую наш Советский народ назвал по имени ее творца и вдохновителя — Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция имеет всемирно-историческое значение, потому что впервые в мировую историю законодательно оформила победу социализма в нашей стране.

Новая Конституция СССР является моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведет ныне борьбу против фашистского варварства. (СТАЛИН).

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

## ХII ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

### ОБ ИТОГАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА И ЗАДАЧАХ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ 1943 г.

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 г.

Призыв вождя народов товарища Сталина — дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и населения и сырья для промышленности — вызвал массовое социалистическое соревнование в колхозной деревне. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов трудились самоотверженно, с небывалым подъемом.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы области провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. В 1942 году посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 121 тыс. гектаров. Весенний сев закончен на 18 дней и уборка урожая на 30 дней раньше прошлого года. Значительно лучше проведены уход за посевами и борьба с потерями урожая. В результате этого получен хороший урожай зерновых, овощных и кормовых культур и небывало высокий урожай льна.

Хорошо провели все сельскохозяйственные работы Вачский, Борский, Чкаловский, Ильяинский, Арзамасский, Сергачский, Кстовский, Тоншаевский, Богородский, Городецкий, Спасский, Павловский и Кулебский районы, а также Каменская, Хвощевская, Богородская, Рожновская, Красно-Октябрьская, Петрякская, Борская и Покаяевская МТС.

Колхозы области успешно выполняют государственный план развития животноводства. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,9 проц., свиней — на 54,8 и овец — на 40,3 проц.

Перевыполнен план сенокосения и заложено силоса в 3,5 раза больше, чем в прошлом году.

Однако в 1942 году колхозы и совхозы области не выполнили план агротехнических мероприятий, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений, яровизации, подборке посевов и межуридной обработке картофеля.

МТС области неудовлетворительно работали в период весеннего сева, на подеме зяби и не выполнили план комбайновой уборки. Вадская МТС убрала в среднем на комбайн 10,5 гектара; Улаковская — 10,3 гектара, а Чернухинская — 1,0 гектара. Пыщугская, Таможниковская, Ардаговская, Врогунская, Вадская, В-Талызинская и Дивеевская МТС выполнили годовой план трактор-

ных работ всего лишь на 36—49 проц.

Ряд районов, особенно Парусовский, Салгановский, Ардаговский, Б.-Болдинский, Межевский, Гагинский, Тонкинский, Пыщугский и Ивановский загнули оборот хлебов и крайне неудовлетворительно выполняют план хлебзаготовок. Многие районы до сих пор не выполнили государственного плана заготовок картофеля и овощей и медленно ведут сдачу льна и конопли государству.

Дальне-Константиновский, Тепло-Славский, Шереметьевский, Выксунский и Лысковский районы неудовлетворительно выполняют государственный план развития общественного животноводства.

Медленно развывается подготовка к весеннему севу в МТС, совхозах и колхозах области.

План ремонта тракторов на 20 ноября выполнен всего лишь на 14,3 проц., а большинство колхозов к ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступило. Не закончена заправка семенных флягов, медленно идет очистка и проверка качества семян.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, начальников политотделов и директоров МТС и совхозов, правления колхозов полностью закончить оборот хлебов и вытирание семенных трав до 10 декабря, а первичную обработку всего урожая льна до 1 января 1943 года.
2. Обязать руководителей партийных, советских и заводских организаций обеспечить выполнение плана хлебзаготовок к 5 декабря, картофеля — к 15 декабря и сдачи льна к 1 января 1943 года. Добиться полной ликвидации всех недоимок по сдаче сельхозпродуктов государству всеми хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.
3. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства не только районом в целом, но и каждым колхозом и совхозом. Установить строгий контроль за содержанием поголовья скота в колхозах и совхозах, тщательно разбирать каждый случай падежа скота и виновников привлекать к ответственности

4. Обязать обком, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, правления колхозов немедленно развернуть ремонт тракторов и сельхозмашин и обеспечить высококачественное проведение ремонта в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 г.
- Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех осеннего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин будет зависеть от производства и реставрации запасных частей в МТМ, МТС, предприятиях местной промышленности, промкооперации и в колхозных кузницах; от строгой экономии в расходовании запасных частей, материалов и топлива и от того, как парторганизации, политотделы МТС и совхозов мобилизуют рабочих, инженерно-технических работников и колхозников на выполнение этой важнейшей народно-хозяйственной задачи.
5. Отметить, что директора заводов «Красное Сормово», автозавода им. Молотова, Ставкозавода и некоторые другие неправильно считают производство запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам второстепенным делом, в результате чего не выполняются планы изготовления запасных частей.
- Обязать директоров и руководителей партийных организаций заводов немедленно приступить к изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин и обеспечить выполнение плана в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 года.
6. Придавая исключительно важное народно-хозяйственное значение переводу колесных тракторов МТС и совхозов на газогенераторное топливо, поручить облисполкому утвердить на 1942-43 г. план перевода колесных тракторов на газогенераторное топливо и организовать производство газогенераторных установок к тракторам на предприятиях области.
7. Обязать обком, на основе опыта работы лучших колхозов, разработать примерные нормы выработки на все сельскохозяйственные работы 1943 года.
- Поручить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить составление и утверждение рабочих планов проведения весеннего сева в колхозах до 1 марта 1943 года.
8. Обязать райкомы ВКП(б),

райисполкомы, земельные органы и правления колхозов закончить заготовку семян по каждой культуре до 15 декабря 1942 года и доставить их до кондиционного состояния. Провести первую проверку качества семян в контрольно-семянных лабораториях не позднее 1 января 1943 года.

9. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов обеспечить заготовку и вывозку на поля не менее 4 миллионов тонн навоза, одного миллиона тонн торфа и 35 тысяч тонн золы.
- Поставить в колхозах и совхозах с 1 декабря 1942 года на вывозку местных удобрений не менее 20 проц. лошадей и не менее 20 тысяч голов крупного рогатого скота.
- Провести с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.
10. Обязать обком и райисполкомы, директоров совхозов и правления колхозов организовать во всех колхозах и совхозах ремонт и производство новых транспортных средств (тележек, колес, саней и сбруи).
- Поручить облисполкому, областному и уполномоченному промкооперации организовать производство транспортных средств для колхозов и совхозов на предприятиях местной промышленности и промкооперации.
11. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам установить контроль за ходом распределения доходов и урожая в колхозах. Организовать проверку правильности учета трудовой и полученного урожая бригадами и звеньями с тем, чтобы обеспечить выдачу дополнительной оплаты колхозникам в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).
12. Обязать райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов покончить с недооценкой подготовки кадров МТС и колхозов. Не позднее 1 декабря полностью укомплектовать школы и курсы по подготовке трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов и механиков. В течение зимы провести подготовку всех председателей колхозов на 10—15 дневных и бригадиров колхозов на 5—7 дневных курсах.
13. Обязать обком, райкомы и горкомы ВКП(б), райисполкомы и горсоветы обеспечить к 1 января 1943 года строи-

тельство новых, ремонт и восстановление существующих парников и теплиц, заготовку навоза и семенного материала для проведения своевременного посева и закладки овощей в закрытом грунте.

14. Придавая исключительно важное значение своевременной подготовке тягловой силы к весеннему севу, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов принять меры к сохранению всего поголовья лошадей, обеспечить повседневный контроль за содержанием, кормлением и эксплуатацией коня. Провести в течение зимнего периода подготовку всего малопродуктивного крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.
15. Отмечая значительное увеличение собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет подсобных хозяйств предприятий, а также индивидуальных огородов рабочих и служащих, пленум обкома ВКП(б) обязывает руководителей предприятий, учреждений и профсоюзных организаций обеспечить улучшение и дальнейшее развитие подсобных хозяйств и индивидуальных огородов и своевременную подготовку их к весеннему севу в 1943 году.
16. Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех подготовки к весеннему севу будет зависеть от качества руководства партийных организаций колхозами и от уровня массовой политической работы среди колхозников, работников МТС и совхозов.
- Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов поднять роль первичных партийных и комсомольских организаций по руководству хозяйственной деятельностью колхозов. Добиться, чтобы каждая партийная и комсомольская организация по-большинству боролась за выполнение производственных планов и государственных заданий, повышала эвигарную роль коммунистов и комсомольцев на производстве и ежедневно обеспечивала выполнение и перевыполнение производственных заданий. Систематически вести партийно-воспитательную работу.

(Продолжения см. на 2-й стр.)

# ОБ ИТОГАХ 1942 СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА И ЗАДАЧАХ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ 1943 г.

## Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 года

### О к о н ч а н и е

ту с беспартийным колхозным активом и стахановцами, вовлекая лучших из них в ряды партии.

Шире развратить социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц, установить такой порядок, чтобы результаты работы каждого звена, бригады и колхоза в целом ежедневно были известны колхозникам.

Ввести в практику работы парторгбизнеса села не реже одного раза в неделю проводить политинформации в колхозах по вопросам военно-хозяйственных задач и текущего момента силами руководящих партийных и советских работников района.

17. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и начальников политотделов МТС и совхозов систематически проверять выполнение взятых колхозами, совхозами и МТС обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании. Обсудить итоги соревнования колхозов, МТС и совхозов за 1942 год и новые обязательства на 1943 г. на районных совещаниях партийно-советского и колхозного актива, на собраниях работников МТС и общих собраниях

колхозников. Мобилизовать колхозников, работников МТС и совхозов на быстрое завершение всех сельскохозяйственных работ текущего года, выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, успешную подготовку колхозов, совхозов, МТС к весеннему севу 1943 года и завоевание во Всесоюзном социалистическом соревновании за 1942 г. переходящего знамени Государственного Комитета Обороны.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность в том, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, вооруженные историческим докладом товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, покажут новые образцы самоотверженной работы по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дадут стране и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистные орудия фашистских захватчиков.

## О проведении обязательного страхования Госжилфонда на 1943 год

Большие средства должны затрачивать наша страна на изготовление предметов военного значения — пушек, пулеметов, самолетов, танков; огромные затраты требуются также и на восстановление освобожденных от немецких мерзавцев местностей.

Поэтому в условиях военного времени особенно большое значение приобретает работа от 7 октября 1938 года, утвержденные Главным Управлением Государственного страхования СССР.

В соответствии с ними необходимо провести обязательное страхование государственных жилых фондов на 1943 год.

Обязательному страхованию подлежат все жилые дома и хозяйственные постройки при них, находящиеся в ведении государственных предприятий, учреждений и советов депутатов трудящихся, в том же ден

ные в аренду частным лицам и организациям.

Жилые бараки подлежат страхованию в обязательном порядке в том случае, если они сданы в аренду более года. Жилые дома, временно освобожденные от жильцов по каким-либо соображениям, страхованию подлежат на общих основаниях. Жилые дома при школах, больницах и других социально-культурных учреждениях обязательному страхованию подлежат в случае нахождения их на хозрасчете.

Необходимо, чтобы все предприятия и учреждения, находящиеся на территории нашего района, по-серьезному отнеслись к данному правительственному мероприятию, всемерно поддержали его и к 1-му января 1943 года окончательно провели страхование.

**Ф. Соловьев,**  
ст. страхователь

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Район Владикавказ (г. Орджоникидзе)



На снимке: Стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Чыгогидзе, накаливается для атаки. Фото В. Иванова

И. Заборское, Залесного р-на, Горьковской области.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 декабря

В течение 2 декабря наши войска в районе гор Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

1 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и подбито 20 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, поврежден бронепоезд, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу и разведку противника. Артиллеристы Н-ской части разбили 3 вражеских ДЗОТ, 2 блиндажа и подавили огонь 3 артиллерийских батарей. На южной окраине города отбиты атаки мелких групп пехоты и танков противника. Уничтожено до роты немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Д-н. Сломив сопротивление немцев, наши подразделения заняли многочисленные ДЗОТы, блиндажи, траншеи, окопы и другие полевые сооружения противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Танкисты Н-ской части в течение дня истребили свыше 200 гитлеровцев, подбили несколько немецких танков и захватили 10 минометов, 60 ящиков с минами, 25 тысяч патронов и другие трофеи. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Уничтожено 500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 6 орудий, 21 пулемет, 18 автомашин и 15 поездов с различными грузами. Часть, где командиром тов. Русских, предельно сопротивлялись гитлеровцев, заняла безмятежную высоту. Враг оставил на поле боя много групп своих солдат и офицеров и 6 подбитых танков.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести упорные наступательные бои.

Восточнее Великих Лук части Ц-ского соединения, отражая многочисленные контратаки немцев, продвинулись вперед. Противник потерял убитыми свыше 2000 солдат и офицеров. Подбито 19 немецких танков. Захвачено 12 орудий, 8 танков, 29 пулеметов, несколько сот винтовок и автоматов, 8 минометов, 10 автомашин, 4 радиостанции, большое количество снарядов и другие трофеи. Западнее Ижевы наши части овладели несколькими опорными пунктами противника. Уничтожено до 500 гитлеровцев, разрушено 29 ДЗОТов и взорвано 3 склада с боеприпасами. Нашими бойцами захвачено 2 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, взорвал шесть мостов и пустил под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожены паровоз, 12 вагонов и 2 платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух железнодорожных поездов. Под обломками вагонов

гибло много немецких солдат и офицеров.

Наши части выбив немцев из д. Ут-ра Старый Пронин, Передазовского района, Сталинградской области, освободили из фашистского плена группу красноармейцев. Многие жители, бойцы и командиры Красной Армии, составили акт, в котором говорится: «Когда наши войска захватили лагерь, в нем находилось 76 советских военнопленных. Они помещались в свинарниках. Немцы заставляли пленных работать по 16—18 часов в сутки. Одна раз в день им давали похлебку из отрубей. Пленных избивали до полусмерти. Все заключенные одеты в лохмотья и совершенно разуты. Все крайне истощены. 14 бойцов совершенно не могли подняться на ноги. Их из рук вывели из свинарника и свезли в госпиталь». Акт подписали: старший политрук А. Звелев, батальонный комиссар А. Кузнецов, политрук И. Луцкий, старший лейтенант Литвинов, жители д. Ут-ра Старый Пронин Валентина Ильина, Наталья Шенкина и другие.

Среди немецких войск, расквартированных в Норвегии, проявляются активные настроения. В некоторых гарнизонах недовольство солдат направляет все более и более острейшие формы. В Киркенесе немецкий полк отказался ехать на советско-германский фронт. В ноябре свыше 200 солдат и офицеров дезертировали из немецкой армии и в больших группах переправились в Швецию. Немецкие командование подлагает солдатские волнения с бессмысленной жестокостью. За последние два месяца расстреляно несколько сот солдат.

## Торфяная подстилка

ные условия для животных, но и получают больше навоза в 2—2,5 раза и лучшего качества, чем соломенная навоз.

Кроме этого каждая колхозная ферма сберегает десятки тонн соломы, которую можно употребить в корм.

### Применение торфяной подстилки

Торфяная подстилка применяется на скотных дворах под коров и лошадей так же, как и соломенная подстилка: путем или ежедневной смены всей порции подстилки или закладки на 7—10 дней.

Кроме этих способов применения подстилки можно практиковать устройство на скотных дворах торфонавозных полов. Этот способ подстилки дает возможность сохранить большое количество питательных веществ, содержащихся в испраж

нениях животных.

Под молочный скот лучше применять мало разложившуюся моховую подстилку.

Под свиней торфяную подстилку можно применять обычным способом, то есть так же, как и под коров и лошадей.

Под кур и других птиц применяют торфяную подстилку или торфяной порошок.

Нормы применения торфяной подстилки в стойловый период следующие: для крупного рогатого скота 36 кг в сутки, лошадей 2,5 кг, — свиней 1,5—3 кг.

Торфяная подстилка, помимо животноводства, применяется в строительстве, овощеводстве и плодородстве.

Необходимо всемерно заготавливать торфяную подстилку в достаточном количестве, чтобы обеспечить потребность животноводства.

## СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

На общем колхозном собрании мы обсудили обращения Брусиловских колхозников и участников районного совещания, а также решения райисполкома и райкома ВКП(б).

Как один человек, все наши колхозники решили организованно, ударно провести месячник по заготовке местных удобрений, а также выполнить задачи, поставленные участниками совещания.

С делом наши слова не расходятся. Сейчас же организовали мы специальную бригаду по заготовке и вывозке удобрений, которая тут же принялась за работу. На 30-е ноября было вывезено 15 возов торфа и заготовлено 12 центнеров воды и 1 центнер стигического помета.

К 5-му декабря мы обязались обучать двух коров. Одна

корова была обучена уже к 1-му декабря.

Неустанно всю зиму будем мы готовиться к полевым работам, чтобы собрать в 1943 году обильный урожай.

**А. М. Чернин,**  
пред. Б. Ельцовского колхоза.

Отв. редактор  
**В. И. Галочкин**

Тираж 3000